

CUPRINS

PARTEA 1	
Păcatul nu-chiar-atât-de-secret al Americii	7
PARTEA 2	
Experiența Sabatului	19
PARTEA 3	
Adu-ți aminte de Sabat!	47
PARTEA 4	
Sabatul a fost făcut pentru om	81



PARTEA 1

PĂCATUL
NU-CHIAR-ATÂT-DE-SECRET
AL AMERICII



SABATUL
ESTE UN SEMN AL LEGĂMĂNTULUI
ÎNTRE DUMNEZEU ȘI POPORUL LUI.
ESTE O ZI SFÂNTĂ,
DATĂ NOUĂ DE CĂTRE CREATOR
DREPT O ZI ÎN CARE
SĂ NE ODIHNIM
ȘI SĂ CUGETĂM
LA LUCRURILE SFINTE.

– Ellen G. White, *Christ Triumphant*, p. 110 –



2

Credincioșii realizează acum că este ceva în neregulă cu modul în care își practică religia.



Acum câțiva ani, într-o încercare de a afla care sunt îngrijorările cititorilor săi, influența revistă evanghelică *Christianity Today* a trimis un studiu la 475 de abonați aleși la întâmplare, prin intermediul că-

ruia își propunea să evalueze interesul acestora pentru credința creștină prin întrebări precum: „Oare un Dumnezeu drept chiar îi va condamna să meargă în Iad pe oamenii care nu au auzit de Isus?” sau „Cum pot fi sigur că voi merge în cer?”

Rezultatul l-a uimit pe editori. Întrebarea care a primit cele mai multe voturi de îngrijorare a fost „Ar trebui creștinii să ia mai în serios ritualurile care țin de Sabat/ziua de odihnă?”

„Ar trebui creștinii să ia mai în serios ritualurile care țin de Sabat/ziua de odihnă?” Creștinii din America nu au mai luat în serios ritualurile Sabatului/zilei de odihnă încă din zilele în care cetățenii erau biciuiți și apoi închiși pentru că desacralizau Ziua Domnului. Cu excepția celor câtorva ore de dimineață de mers la biserică, de obicei duminica este consacrată lucrurilor pe care nu am avut timp să le facem în timpul săptămânii, cu excepția ocaziilor din toamnă, când ziua este pusă „deoparte” pentru fotbal. Mulți creștini depun mai mult efort pentru Halloween decât pentru Sabat.

Ceea ce arată studiul revistei *Christianity Today*, totuși, este că acum credincioșii realizează că este ceva în neregulă cu modul în care își practică religia. Ceva este în neregulă când credința nu poate ține familiile unite, copiii lor departe de droguri sau rândurile pline – și o parte din problemă, își dau seama acum, este indiferența față de porunca Sabatului.

„Faptul că oamenii consideră sau nu că Sabatul este sfânt nu este un aspect secundar sau nesemnificativ”, scrie predicatorul baptist Walter Chantry, în cartea *Call the Sabbath a Delight* [Numește Sabatul o desfătare]. „Când Dumnezeu a dat această a patra poruncă, a înțeles umanitatea mai mult decât o înțelegem noi. Eșecul de a pune în

Planul lui Dumnezeu pentru recuperare din criza spirituală

O criză pune stăpânire peste această lume – o criză care nu are nimic de-a face cu banii. Ne falimentează viața de familie, epuizându-ne rezervele personale de energie și erodându-ne devotamentul față de Dumnezeu.

Aceasta este o criză a timpului – timp pentru a ne bucura de familie și de prieteni, timp pentru a ne recupera după stilul de viață frenetic și timp pentru a ne reinnoi relația prea des neglijată cu Dumnezeu.

Un timp de răgaz, scrisă de Clifford Goldstein, identifică Sabatul – o zi de odihnă – drept planul de recuperare al lui Dumnezeu pentru această criză devastatoare. Aceasta este, de departe, una dintre cărțile cu cel mai mare impact asupra vieții pe care o vei citi vreodată. Te așteaptă o adevărată revigorare atunci când vei descoperi bucuriile și binecuvântările spirituale ale practicii aproape uitate de a pune deoparte o zi pe săptămână ca un timp de răgaz.

evs
editura viață și sănătate

